

## 第四十七篇 使徒關於供給缺乏聖徒的交通（二）

讀經：

哥林多後書八章十六至二十四節。

在林後八章十六至二十四節這一段，我們看見使徒是怎樣的人。在這一章的前半，保羅與哥林多的聖徒交通到供給在猶太地缺乏的聖徒。我們讀這一章聖經，也許以為到十五節保羅的交通就結束了，就完整無缺了。但保羅不僅與哥林多的聖徒交通到這件事，他也向他們描述當時的情況，向他們保證他所作的，是以非常合式的方式作成的。

### 關於處理錢財的事

在處理錢財的事上，林後八章十六至二十四節能給我們很大的幫助。社會上大多數的問題都是與錢財有關的，所以我們在處理錢財的事上，必須學習謹慎。

在處理錢財的事上，會發生許多我們想像不到的問題。錢財是試誘的源頭。我們不該自以為屬靈了，在處理錢財這樣的事上不會出問題。我們沒有一人能比使徒保羅更忠信、更屬靈。但他在錢財的事上是非常小心謹慎的。我相信保羅在錢財的事上，考慮相當周詳。為這緣故，他與哥林多聖徒交通到供給在猶太地缺乏聖徒的事之後，加上了十六至二十四節，指出有關處理錢財一些重要的事。

我們從這幾節看見，保羅在供給缺乏聖徒的事上，向哥林多信徒推薦了幾位弟兄。第一位是提多。十六至十七節說，『感謝神，把我為你們同樣的熱誠，賜在提多心裡，因他固然接受了懇求，但自己更是熱誠，自願往你們那裡去。』這裡的『熱誠』，原文也有『殷勤』的意思。這是指保羅為信徒而有的殷勤、熱誠。十七節的『懇求』，是指使徒的懇求。

十八節說，『我們還打發一位弟兄和他同去，這人在福音上普遍的為眾召會所稱讚。』在二十二節，保羅還題到另一位弟兄：『我們又打發我們的弟兄和他們同去，這人是我們在許多事上，屢次試證為殷勤的，現在他因對你們極其深信，就極其更加殷勤了。』這幾節指明，除了提多之外，還推薦了兩位弟兄給哥林多人。

錢財極為魔鬼利用，誘使人不誠實；供給聖徒物質的東西，乃與錢財有關。使徒在這事上，為避免人的猜疑指摘，就打發一位有名望的弟兄和提多同去，作為見證人。我們在二十二節看見，他另打發一位忠信的弟兄和那兩位同去，憑三個見證人的口，剛強的見證就可定準。（太十八16。）在這三個弟兄中，只題到提多的名字。但另兩位是在眾召會中有名望的弟兄；保羅甚至稱他們是眾召會的使徒。（林後八23。）

### 保羅盡職事時如何生活為人

哥林多後書這一段中，沒有甚麼道理或神學，也沒有題到屬靈的恩賜或能力。那麼這裡有些甚麼東西，值得我們花一整篇信息來看？我們在這裡乃是看見保羅那種生活的圖畫。哥林多後書是說到保羅生活的一卷書。然而，今天的基督徒多半注重工作，過於注重生活。哥林多後書描繪保羅的生活，而不著重他的工作。這裡我們有一幅圖畫，描繪保羅盡職事時的生活為人。

毫無疑問，保羅所受的託付是這職事最高的一分。所以在這卷書中，他很自然的給我們看見，他盡職事時如何生活為人。這意思不是說，保羅在哥林多後書告訴我們他如何盡職，或用甚麼方法盡職。他所啟示的，乃是他如何生活為人。他所著重的，不是他盡職的方法，乃是他如何為人。

新約的職事完全是生命的事，而不是僅僅恩賜或以某種方式作工的問題。要緊的問題，不在於我們

如何行事，或如何作工，乃在於我們如何生活並為人。在基督為著召會的職事裡，所著重的不該是我們如何作工，而該是我們如何生活。我的負擔是要我們都看見，在主的恢復中，問題不在於我們如何行事，乃在於我們如何生活。在這幾節中，保羅主要著重的，是他如何生活為人。

按照二十節，保羅所經手的物質餽送很豐裕。他在不同地方從聖徒收了大筆給猶太地缺乏聖徒的款項。保羅知道，保管大筆款項的責任會引起難處，所以他行事非常謹慎。首先，他挑選提多和他同去。我們讀這卷書，可以看見提多是位有名望的弟兄，在同工中並在眾召會中，都有名望。所以，保羅挑選這樣的弟兄領頭將物質的供應供給缺乏的聖徒。但根據十八節，另有一位弟兄和他同去；這位弟兄在福音上普遍的為眾召會所稱讚，也被眾召會選出，在這恩典上，和他們同行。（19。）這位弟兄不僅是保羅打發的，也是眾召會差遣的。藉此我們看見，保羅必定特意請眾召會挑選這樣一位弟兄。關於這一位，十九至二十節說，『不但這樣，他也被眾召會選出，在我們所服事的這恩典上，和我們同行，是為著主自己的榮耀，也是為著我們的熱切。這就避免人在我們所服事的這豐裕上，挑剔我們。』保羅行動特別謹慎，避免因著物質餽送的豐裕，而遭人責難。

### 在神和人面前，豫先準備作善美可敬的事

保羅在二十一節說，『因為我們留心作善美可敬的事，不但在主面前，也在人面前。』這裡的『留心』也可譯為，豫先為別人準備、設想，如在羅馬十二章十七節者。這該是引自箴言三章四節，七十士希臘文譯本將該節譯為，你當在主和人眼前，留意作善美可敬的事。

保羅領悟，供給缺乏的聖徒牽涉到大筆款項。他知道處理這麼一筆款項並不容易。所以他就在主和人面前，留意作善美可敬的事。我們也許認為聖徒在那筆款項上，不會有惡念。聖徒自己可能不會有惡念，但是魔鬼卻滿了惡念，且潛伏在人裡面。為這緣故，保羅豫先考慮這事，好避免人的挑剔。

在這裡，我們看見『豫先準備』的原則。每逢我們要作甚麼，或怎樣為人，都應當豫先準備，考慮別人對那件事的想法。不錯，聖徒都是聖別的，但是他們裡面有一個不聖別的，就是魔鬼。在某一件事上，魔鬼會有甚麼惡念？我們都需要考慮設想。甚至對於丈夫或妻子，我們也需要這樣設想。我們的妻子或丈夫在某件事上也許沒有問題，但是魔鬼會怎樣？他會有甚麼想法？我們要知道，魔鬼一直蹲伏著等待機會，要破壞我們。如果我們看見這點，我們作事就要謹慎，要豫先準備好。

我們作一件事的動機可能是純潔的，但是在我們的行為上仍需要謹慎。我們的動機即使是純潔的，我們的行為卻可能引起人的疑慮。譬如，保羅由於經手大筆款項，他就非常謹慎，找了兩三個見證人，好消除任何疑慮。按著律法，需要有兩三個見證人。保羅打發合式的見證人，乃是豫先作準備。

我很寶貴『豫先準備』這個辭，其意思是豫先考慮一件事。我們若豫先有準備，我們所作的事就不會讓仇敵有機會進來破壞。

我們從經歷得知，在錢財的事上，我們必須豫先有準備。每逢你遇到錢財的事，你必須豫先有準備，好避免人的挑剔。我們絕不可在處理錢財的事上輕率。我們在處理錢財的事上若不謹慎，人就會挑剔我們。

保羅在林後八章二十節說，『這就避免人在我們所服事的這豐裕上，挑剔我們。』每逢我們負責處理大筆款項，就該豫先有準備，好避免人的挑剔。所以凡是召會中、工作上有關錢財的事，或是有為著召會或工作物質的餽送，都要有兩、三個見證人。我們在經營錢財的事上若沒有見證人，終必會有難處，因為錢財是一種試誘。

不要以為我們的處境和保羅不一樣，我們在錢財的事上不需要像他那樣豫先有準備。只要我們活在這地上，我們無法避免錢財的事。你可以盡力躲開錢財，錢財卻會找上你。錢財極為魔鬼利用，聖

經說錢財是不義的瑪門。但讚美主！到了新耶路撒冷，就不用為錢財掛心了。只是今天我們生活和工作還不能不用牠。因此，我們在處理錢財的事上，必須學習在神和人面前，豫先準備作善美可敬的事，好避免人的挑剔。

我們在男女之間的關係上，也要留意。我在別處信息中曾指出，弟兄不該私下與異性長談。我們可以來看主耶穌的榜樣。祂是夜間單獨在屋內接見尼哥底母，但祂是在白天公開場合裡會見撒瑪利亞的婦人。那時主耶穌還是年輕人，纔三十歲出頭。如果祂夜間單獨在房間裡接見那位撒瑪利亞婦人，祂的門徒可能會想到底發生了甚麼事。主耶穌可以把當時的情形向他們解釋，但是太遲了，因為門徒對這件事已經有了成見。所以主耶穌怎樣接觸撒瑪利亞婦人，祂已經豫先設想過了。

在召會生活中，我們接觸到許多人，牽涉到很多事。在这一切的接觸和所牽涉的事上，我們要把握一個原則，就是凡事都要豫先有準備，考慮到別人對我們會有怎樣的看法。凡事豫先有準備總是智慧的，因為這會保守並保護我們。我們尤其應當在神和人面前豫先準備作善美可敬的事。一個弟兄若和一個姊妹單獨相處，這在人面前就不是可敬的事。這樣的行為可能不是罪，卻不是可敬的。我們所作的每一件事，在主和人面前，都必須是可敬的。我們的主是無所不知的，所以我們豫先準備在人面前作可敬的事，比在主面前作可敬的事更重要。人所知道的，當然沒有主知道的多。別人認為我們沒有問題是不穀的，我們必須在他們面前行可敬的事。否則，人就不會敬重我們。長老、執事和女執事，更要豫先準備作善美可敬的事。在錢財的事，和異性接觸的事，以及其他種種的事上，原則都是一樣，就是在神和人面前豫先準備作善美可敬的事。

在有些事上，我們也許認為自己是正直、無虧、純潔的。但我們在人面前可能不是可敬的。我們所行的，必須是人看為可敬的。這樣，人就沒有挑剔的餘地。這是我們眾人都該學的功課。

林後八章十六至二十四節的事例，似乎不怎麼重要，但這裡的原則卻很重要。不然，保羅就不必寫到這個事例。保羅告訴我們要豫先準備行可敬的事，可見這點很重要，我們都必須留意。不論是錢財的事，和異性交往的事，或是召會中種種的事，我們所行所為，都該給人看見，我們是豫先準備，在主和人面前行善美可敬的事。盼望你們接受這樣的話，並去實行。你們若這樣行，就要蒙保守和保護；不然就會有麻煩。

### 保羅被神重用的原因

使徒保羅不僅有恩賜、知識、能力；他也是小心、謹慎、顧慮周詳的。他一點也不輕率。我們讀哥林多後書，看見保羅為人和生活上，許多的美德和超越的特性。難怪主如此重用他。保羅為主所重用，主要是由於他的生活。他的生活不僅是聖別、屬靈和得勝的，也是小心、謹慎、顧慮周詳的。我們從哥林多後書許多章節整體所描寫的，看見保羅的美德；我們就明白，他的用處來自他的美德。

在本篇信息中，我主要的負擔是要給你們深刻的印象，就是你們必須是小心、謹慎、顧慮周詳的人，行事為人總要豫先準備作善美可敬的事。你們也許很純潔無邪，但你們仍要豫先準備作善美可敬的事。你們不要對自己太自信，行事總要小心、謹慎、顧慮周詳。

### 五件重要的事

我們從林後六、七、八章，可歸納出四個重點：第一，和好的工作，把人完全帶回歸神；第二，適應一切的生命；第三，心寬宏；第四，對人有親密、柔細的關切。在八章後半這裡，還有第五個重點，就是我們必須豫先準備在神和人面前作善美可敬的事。我們都必須與神完全和好，活出適應一切的生命，心要寬宏，對人有親密的關切，並且豫先準備作善美可敬的事。這些原則不僅可以應用於我們的召會生活，也可以應用於我們在家庭、學校、工作場所、或任何其他地方的生活。